

# GENTE NUEVA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto 5 céntimos.  
Un mes 0'25 pesetas.—En el resto de España, un mes 0'50 pesetas.

Pago anticipado

La correspondencia al Administrador

Corredera, 57.—Elche

No se devuelven originales

## Al tiempo

La sinrazón ha triunfado.

La reciente victoria de la política socialista alcanzada en esta Ciudad, supone la libertad del obrero destrozada por quienes tienen la obligación de mantenerla incólume.

La verdad ha sucumbido a la mentira. Pero hay cierta parte de la masa obrera que aplaude y canta victoria y celebra su esclavitud dorada por falsa purpúrea.

Allá ella.

El tiempo hará caer el reluciente polvo que hoy cubre la repugnancia, y libre esta del forro que la abrillanta aparecerá a la vista tal cual es, y entonces... entonces vendrá el desengaño y con él el aniquilamiento de detestables prácticas basadas en sublimes teorías.

«Al pueblo es preciso engañarle para que crea: hay que mentirle mucho para que siga de buena fé nuestras inspiraciones». Esto se han dicho los jefes del socialismo y esto han practicado, y de esta práctica resulta la esclavitud de la masa obrera que les ha seguido sin entenderlos tal cual son.

Nosotros hemos dicho verdades como puños y no hemos sido creídos: hemos puesto de relieve vergonzantes hechos y se nos ha calificado de exagerados. ¡Como si el solo acto de querer constituirse cuatro madrugadores socialistas en amos de un capital que pertenece a 2000 obreros no autorizara para eso y mucho más!

Merecido lo tenemos.

Justo castigo. Pero castigo que hemos soportado condoliéndonos aun del verdugo que nos lo propina, por que al fin y al cabo a él se defendía a él se le presentaba la verdad y la mentira para que escogiera ¿Prefirió esta última? ¡Allá él!

Nuestra conmiseración es hija de su misma ignorancia, pues escoge lo que no muy tarde le irrogará perjuicios.

Nosotros, a pesar de no haber triunfado la razón, estamos satisfechos y nuestra satisfacción es hija de haber cumplido con el deber de hijo y obligación de hermano.

Ello, y no otra cosa, nos llevó a

hacer la continuada campaña que hasta aquí hemos hecho contra los que a nuestro juicio, al de la prensa toda y al del pueblo en general, pretendían atraerse al obrero para sus conveniencias particulares.

¿Que nuestra campaña haya sido hasta ahora casi infructuosa? ¡Bueno! No nos pesa. Tenemos la seguridad de que, a la larga, conseguiremos sin propaganda lo que con ella no hemos obtenido.

¿No es bastante que todo un pueblo ha de mirar su ruina nacida de esa política impuesta por hombres que no tienen condiciones para dirigir lo que se han propuesto?

¡Pues sobra y resobra! Los efectos llegarán, y llegarán para oficiar de sepultureros del régimen autoritario socialista.

Solo una lágrima nos causa esa victoria: lágrima de conmiseración para nuestros obreros obcecados, al ver que tanto le están en favor de aquellos a quienes no deben sino malquerencia eterna; pues lejos de ser ellos los que han librado de la esclavitud al proletariado, son los que le han lanzado en el fiero torbellino de la explotación, cubriéndole los ojos con la tupida venda del halago para impedirle ver su situación y lo triste de los papeles que han representado en lo que llamaban con tono enfático problemas sociales.

Eso y no otra cosa debe el pueblo de Elche a los socialistas: como tambien el fracaso de honorosas negociaciones nacidas de diferentes dignismas personas para solucionar la huelga; como embestir a pobres hombres como perros a los que pregonan sus amaños; como el que se canten chanzonetas debidas a la inspirada pluma de los propios interesados, en las que van envueltas la ofensa personal en amigable consorcio con el escarnio a la moralidad; como el hacer pulular por los vecinos pueblos grupos de fornidos huelguistas... ¡vergüenza da el decirlo!... ¡pidiendo limosna!...; como el encono de hermanos entre hermanos, de padres entre hijos,....

Todo esto se debe a los socialistas, y mas aún; las recientes algaradas, promovidas por ellos han sido, envanecidos por su triunfo. El escándalo en el pueblo, la intranquilidad en sus honrados y pacíficos vecinos, el me-

nosprecio en las autoridades, todo eso y mucho más que se sabe y se comenta, es obra de los socialistas.

¡Y mientras riñen con peligro de muerte obreros entre obreros, los instigadores, impertérritos y agasajados, dictando órdenes desde su palacio, con la espalda bien guardada!

Y desde allí a tergiversar conceptos que sus contrarios, con nobleza y con honradez, han estampado en sus escritos; a hacerles creer a los obreros que se les tacha de idiotas é imbeciles, cuando para los obreros no se encuentran más que palabras de engrandecimiento y de alabanza.

¡Así los quereis vosotros, ilustres parásitos del proletariado! Crédulos a vuestras mentiras, ciegos a otra luz que la mortecina que irradiáis, sordos a otros consejos que los que de vuestros labios salgan, que es como aconsejarles el hambre y el suicidio!

¡Y así los teneis!

¡Dictad insultos, levantad los ánimos, seducid inteligencias, encadenad voluntades, acaparad conciencias, levantad brazos hostiles, disponed de vidas y honras! Todo hoy para vosotros; todo para los obreros mañana cuando llegue el día en que requieran su libre albedrio.

Predican mentiras; no lograreis que de todas las opiniones se separe ya la tétrica definición del socialismo lanzada a los aires por eminentes personalidades y acogida en el artículo de fondo de nuestro colega local en su pasado número.

«El socialismo es la negación de la libertad, es la anulación del individuo, la transformación del hombre en número, en cosa, en máquina.»

## REMITIDO

Nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa, don José Mira Cantó, Director del semanario noveldense *Unión Republicana*, nos favorece con el siguiente artículo que hoy mismo ve la luz pública en dicho periódico.

## UN MITIN

El celebrado el domingo por el partido socialista obrero, defraudó

muchas esperanzas y entibió muchos entusiasmos.

De ello culpamos en primer término a los oradores por falta de dominio en la palabra, y en segundo lugar al presidente por su manifiesta debilidad ante los exabruptos de aquellos.

Conocíamos la cualidad distintiva de *pablistas* que gozan los compañeros José Vives, de Elche y Verdes Montenegro, de Alicante. Por solo este hecho habíamos de pensar que en el calor de su peroración se inclinarían a fustigar, sin sólidos razonamientos, la República, pues sabido es que los pocos socialistas que hoy siguen en España las inspiraciones de Pablo Iglesias, porque en su ceguera no ha descubierto los maquiavélicos planes del *leader* del socialismo, desenvuelven como principal misión la de atacar los partidos avanzados, primordialmente el republicano.

Preveniéndolo así como fundamento sobrado, consultamos de antemano sobre el particular con el presidente del mitin, nuestro amigo Antonio Sala Palomares, asegurándonos formalmente éste que no se hablaría más que de socialismo.

Aplaudimos la contestación, y fiados en ella y en las palabras de la convocatoria, con cuya publicación se honró *Unión Republicana*, asistimos al mitin.

Ya allí se nos acercaron varios republicanos-socialistas, entre ellos algunos de los que tomaban asiento en la mesa, lamentándose de que el presidente les impidiera hablar de la proposición del compañero Quejido, de Madrid, calcada en el hecho de ir unidos republicanos y socialistas en las próximas elecciones municipales, y que ha merecido la aprobación hasta ahora de las más numerosas y principales asociaciones obreras de España.

Aunque nos condolió la prohibición, nada hubimos de objetar, conocida la resolución del presidente en no consentir hablar más que de doctrinas socialistas.

Regular fué la concurrencia, y de ésta la mayor parte la componían amigos y correligionarios nuestros, ávidos de conocer las teorías socialistas de los oradores,

Comienza el presidente exponiendo el objeto del mitin, y después de este obligado introito concede la palabra al compañero Emilio Lledó, de Alicante; éste un tanto impresionado é incierto en el decir, demostró su falta de costumbre en hablar en público; Sin embargo de ello, en las breves y sentidas frases que pronunció supo llegar al corazón de los socialistas arrancando muchos y merecidos aplausos.

Le siguió en el uso de la palabra el compañero José Vives, de Elche, y tras una aparatosa preparación, propia de un consumado parlamentario, dió principio á su discurso sin guardar criterio, orientacion ni rumbo, y llevando con su desconocimiento é incertidumbre una gran decepción al ánimo de los oyentes.

De transición en transición llegó á hablar de todo, sin decir nada de nada.

Con retazos de socialismo, anarquismo, religión y moral, confeccionó, sin cohesión, su mediocre discurso consiguiendo aburrir soberanamente al auditorio.

Visto el escaso efecto de su perorata, como naufrago que corre peligro, busca su inmediata salvación apoyándose en el desenvolvimiento de la huelga de Elche, de la que nos da á conocer, con profusión de detalles, todo cuanto en ella ha ocurrido.

El público que comienza ya á oírle con atención, se desilusiona de momento al verle descender rápidamente desde tan gran altura al bajo nivel de los personalismos.

A partir de aquí, ya no hay nada seguro para la mordaz lengua del orador; ni los corresponsales de la prensa madrileña en Elche; ni los republicanos; (de los monárquicos no dijo nada,) en concepto del compañero Vives, todos habían influido, los unos con su pluma, los otros con sus actos, á humillar á los socialistas, á aniquilarlos, para que su justa pretensión no prosperara.

No conocemos interioridades de lo ocurrido; así que no podemos rebatir las acusaciones del orador; pero si habrá de permitirnos decirle, que el sacar á la picota en un acto como el celebrado nombres de personas ausentes, que por sus hechos no se deben á la vida pública, denota una gran falta de respeto y escasez de nobleza y consideración.

Y vamos á apuntar como término al indefinido discurso del compañero Vives, uno de sus excesos de hidrofobia fulminante contra la República.

Dijo—¡agarrarse! que ésta para proteger al obrero le exige la renuncia de derechos y la abdicación de ideas. Que la República es un partido de burgueses que tras de no hacer nada por los socialistas les llama famélicos y vividores.

Ni el compañero Vives al hablar así sabe lo que es República, ni tiene noción de lo que es el derecho, ni de lo que es la libertad en ninguna de sus manifestaciones, y estamos dispuestos á probarlo.

Como para muestra basta un botton, de lo dicho por el compañero Vives se infiere que no es mas que un sistemático defensor del socialismo pasivo de Pablo Iglesias, ó lo que es igual, un socialista mas por el Estado, como dijo el gran Castelar.

Por último se levanta á hablar el compañero Verdes Montenegro, de Alicante, orador instruido de palabra facil y elocuente; adoptando un tono familiar, hace la exposición práctica de la doctrina socialista, y en bonitos ejemplos que corona con una anécdota, chiste, cuento ó moraleja, consigue reanimar el espíritu despreocupado de los oyentes que restan despues del despejo que produjo el discurso del compañero Vives.

Es agradable su manera de decir y se le escucha con gusto. Con oraciones de la índole de la pronunciada por el compañero Verdes Montenegro se hace prosélitos, por que sus palabras bien argumentadas, si no convencen rápidamente, predisponen á la meditación, y esto ya es bastante.

Sin embargo algo debemos rebatir de lo expuesto por el orador.

Dijo éste que la República, partido de burgueses (no hay que soltar el estribillo, que es muy bonito y agrada,) no hará nada por el obrero, es una forma de gobierno anticuada, pues data de las postrimerías del siglo XVIII, y el socialismo solo es conocido desde el año 1858.

Y nosotros en contestación á esto decimos, que la República es encarnación perfecta de la fraternidad humana, la libertad y el derecho, que en su avance lleva por guía el progreso, la cultura y la civilización; de modo que esto le hará comprender al compañero Verdes Montenegro, que no es anticuada, sino moderna y muy moderna, por que se adapta á la vida y necesidades del pueblo en que se implanta, como que es el gobierno del pueblo por el pueblo, de aquí el que la República sea en su sistema de gobierno el único medio de redención que encuentran hoy las naciones que gimen bajo el abrumador peso del régimen monárquico.

Respecto á que el socialismo se conoce desde 1858, habemos de objetar que arrancando el socialismo precisamente de la absorbente desigualdad social de vida, apenas si hace siglos que esa lucha de clases existe. Así que en el órden de vida el socialismo data de muchos siglos.

Esto la sabe mejor que nosotros el compañero Verdes Montenegro, pero lo omite en gracia á su bien probado *pablismo*.

Y para terminar este ya largo artículo debemos hacer constar el hecho de que así como los oradores fustigaron duramente la República, en cambio tuvieron palabras de benevolencia para la Monarquía, aparte de que el compañero Verdes Montenegro no tuvo inconveniente en decir que los reaccionarios han hecho mucho más por los obreros que el partido republicano.

Mal se compagina esto con los idea-

les socialistas; pero poco ha de importarle si llevan en sí los oradores la interior satisfacción de haber cumplido á maravilla con la conducta que les trazara Pablo Iglesias.

En fin; el mitin fué una decepción. por no responder los oradores con sus palabras á lo que era lógico esperar, y además porque debido á la debilidad del presidente, de no ser prudentes los republicanos, se hubiera promovido un conflicto.

Así como así no se lanza impunemente una provocación en público, impidiendo la legitima defensa.

Eso á más de injusto, revela muy poca nobleza.

RECAREDO.

## La semana

### La niña abandonada

El próximo pasado Domingo á las doce de su noche, varias vecinas de la calle de nuestra señora del Remedio que estaban á la puerta de una casa tomando el fresco, oyeron un gemido que les llamó la atención y que las dejó suspensas sin saber que podría ser, hasta que un nuevo y más intenso sollozo les hizo pensar que algo de extraordinario debía pasar muy cerca de ellas.

Decididas á averiguarlo, dirigieron hacia un carro que en la calle habia dejado su dueño para utilizarlo al día siguiente, y al acercarse vieron saltar de él un hombre que huía y á quien no pudieron conocer por haberse ya apagado el alumbrado público.

Un tanto asustadas, retrocedieron unos pasos; pero una joven animosa tomó á empeño el descubrir que era lo que las habia alarmado, y decidida se abocó al interior del carro de donde extrajo una banasta que contenía mal liada con un viejo lienzo, una niña que estaba boca abajo casi sin respiración.

Este acontecimiento dió lugar á exclamaciones entre las vecinas que esparcieron la voz de tal encuentro entre lágrimas y gritos de alegría por haber salvado á aquella pobre criatura de la muerte.

Aquellas buenas mujeres sintieron deseos de adoptar la niña, cumplimentando así la obra de Caridad que habían comenzado, pero son pobres y ante su pobreza se estrellan los buenos propósitos que sienten.

No por eso es menos meritoria su obra con solo la intención y esos sentimientos de nobleza y caridad las honran sobrenanera, y llevan al corazón humano el agradecimiento y el respeto.

Al día siguiente varias personas, con iguales rasgos de compasión y beneficencia manifestaron deseos de cuidar y tomar por hija á aquella que por su propia madre habia sido abandonada.

Deentre todas, doña Remedios Blasco Ripoll, Viuda de Albarranch fué la primera en acudir á la competente

autoridad en demanda de permiso para satisfacer su deseo, y alcanzado, se hizo cargo de la niña, que el viernes fué bautizada con el nombre y apellidos de su protectora.

Dios quiera que cuando la razón penetre en el infantil cerebro de la preciosa abandonada, la enseñe la gratitud, el respeto, el cariño y la obediencia que debe á la que será su madre amatísima.

El acto llevado á efecto por la señora doña Remedios Blasco Ripoll, es digno de todo encomio y merecedor de toda alabanza.

Sus caritativos sentimientos han de verse pagados seguramente, por el cariño y la solicitud que por ella sentirá su nueva hija.

Este suceso presta ocasión á que insertemos la siguiente composición alusiva del malogrado maestro don Eusebio Blasco.

El león con ser león  
adora su propia sangre  
y el chacal con ser chacal  
no vive sin sus chacales.

El tigre adora á sus hijos,  
la pantera es buena madre;  
los buytres de las montañas  
amorosos nidos hacen.

Y los hombres, con ser hombres,  
han hecho una casa grande,  
para almacenar los niños  
arrojados á la calle.

### Colegio de Ntra. Sra. de de Asunción

Por fin, gracias á los *leaders* incansables de la enseñanza, vemos implantado otra vez el hermoso templo de Minerva, en nuestro querido pueblo.

Gracias á los entusiasmos de los señores Pascual Urban (D. José) Gonzalez Serrano y Ruiz Antón, otra vez los hijos de Elche podrán ir á nutrir sus jóvenes cerebros de una no mentida ciencia.

No son esta vez los hechos á quienes se ha de esperar para observar verdades, no; el cuadro de profesores responde á los fines del método de enseñanza emprendido.

Harto han demostrado dichos señores en otras ocasiones con tangibles á la par que honrosos hechos, que el hombre fiado á sus conocimientos salió del aula con una educación científica hermanada con una moral perfecta capaces de competir una y otra con las que se dispensan en algunos de los más importantes centros docentes de esta provincia.

Muy grande es la obra emprendida por los Directores del colegio de Nuestra Señora de la Asunción pero no obsta ello para que triunfen en toda la linea. El pueblo sabrá contribuir á lo que ha sido para él un distintivo de los que más le han honrado.

Nosotros no podemos menos de dar á dichos Srs. la más cordial enhorabuena, deseando para sus clases, huestes tan numerosas como las que en otros tiempos tuvieron y en cuyas filas militábamos nosotros.

### Bando

Por la Alcaldía Constitucional de

GENTE NUEVA

esta Ciudad se ha dictado y publicado un bando imponiendo los rigores de la Ley á toda persona que diga ó haga cosa en contrario á la moral, al respeto á sus semejantes y á la cultura pública.

Con esta medida parece que han calmado los exaltados ánimos de los huelguistas y no huelguistas,

**Detenciones**

En estos días se han llevado á cabo algunas por haber contravenido los artículos insertos en el reciente bando publicado con motivo de las reyertas entre socialistas y contrarios.

**Denuncia**

Llamamos la atención del Sr. Alcalde sobre el estado ruinoso en que se encuentra la fachada de la casa número 3 de la calle San Isidro, por ser un peligro para los vecinos que tengan necesidad de pasar por allí.

Si la Comisión de Ornato quiere tomarse la molestia de pasar por aquél sitio, se convencerá de la razón que nos asiste al llamar la atención sobre este edificio.

**Nuevo gremio**

El miércoles por la noche se celebró una reunión por los soleros no agremiados en el de costureros de esta Ciudad, á la que asistieron 150 obreros que aceptaron con gran entusiasmo la formación de una nueva sociedad que llevará por denominación «Gremio Independiente de Costureros».

Leído el proyecto de Reglamento obtuvo la aprobación de los concurrentes quienes facultaron á la Comisión Organizadora para que procediera á la presentación del mismo para su aprobación en el Gobierno Civil de la Provincia y nombramiento de Junta Directiva dando cuenta á los obreros inscritos en el nuevo gremio por medio de Junta general cuando se hallen ultimados estos trabajos para en su consecuencia quedar en definitiva constituida la sociedad.

La cuota semanal de cada socio será de diez céntimos de peseta.

Ha sido aprobado el pasado Jueves el Reglamento por que ha de regirse el nuevo gremio.

La junta quedó constituida la noche del mismo formada por los señores siguientes.

- Presidente  
Juan Martínez Ruiz
- Vicepresidente  
Diego Jaén Moltó
- Secretario  
Pascual Díaz Irlas
- Vicesecretario  
Antonio Campos Soler
- Tesorero  
Juan Marco Alarcón
- Vocales  
Juan Caracena Botella  
José Parres Lafuente

El Nuevo Gremio á dirigido al Centro Industria Alpargatera el siguiente oficio.

El Gremio de costureros Independiente que tengo el honor de presidir, ha acordado en su primera Junta General participar á V. su constitución

y aspiraciones de llegar á una armonía benéfica entre fabricantes y obreros,

Nos animan los mejores deseos para que la industria de Elche se salve de los rigores de la huelga actual, y deseamos una entrevista con los representantes de la Sociedad que V. tan dignamente preside para llegar á soluciones y trazar la línea de conducta en todo lo que se refiere al trabajo de los constructores de suelas que pertenecen al *Gremio de Costureros independiente*. Esperamos su contestación y saludamos al Centro de Industria Alpargatera.

Dios guarde á V. muchos años.

Elche 3 Septiembre 1903.

El Presidente,  
JUAN MARTINEZ.

Sr. Presidente del Centro Industria Alpargatera.

Al oficio que antecede contestó el «Centro de Fabricantes» en la forma siguiente:

En sesión de Junta Directiva de esta fecha, he dado cuenta de su atenta comunicación del día de ayer, quedando altamente satisfecha de los nobles y levantados propósitos que animan á ese nuevo Gremio.

En nombre de la Junta Directiva que me honro en presidir y de la sociedad que represento, saludo á esa nueva entidad obrera, y me complazco en darles nuestra más cordial enhorabuena.

Dada cuenta por esta Directiva á la Comisión de huelgas de este Centro, con referencia á la entrevista que usted solicitó, la Comisión acordó: que ésta tenga lugar á las 8 de la tarde del día de hoy en el local que ocupa esta sociedad, si así lo estima conveniente ese gremio.

Lo que tengo el honor de comunicar á usted para los oportunos efectos

Dios guarde á V. muchos años.

Elche 4 de Septiembre de 1903

El Presidente  
JOSE SANCHEZ BOIX

Sr. Presidente del Gremio de Costureros Independiente de esta Ciudad.

En el mismo día y hora que fija la comunicación anterior, tuvo lugar la citada entrevista á la que concurrieron en representación del «Gremio de costureros Independiente» los obreros Juan Martínez, Diego Jaén, Juan Marco, Pascual Días, Juan Caracena, Antonio Campos y José Parres Lafuente: estando representada la «Industria Alpargatera» por los Sres. Sanchez Boix, Martinez Soler, Sansano Fenoll, Orts Maciá y Sanchez Bernad.

De los acuerdos que tomaron, así como de las bases que hayan podido convenir entre ambas entidades, se guarda impenetrable secreto, pudiendo adelantar á nuestros lectores la grata nueva, de que los obreros salieron altamente satisfechos de la deferencia con que fueron tratados por los patronos, así como de las mejoras que según nos manifiestan tendrán los obreros en una nueva plantilla de precios que se publicará en breve, como también el acta pública que publicará un Notario para garantizar de una manera firme y estable el nuevo contrato de trabajo entre las dos entidades antes mencionadas.

**El Sansón del siglo XX**

Acaba de llegar á esta población el rey de la fuerza, Aloysins Al Marx que ejecutará increíbles trabajos.

A las cuatro y media, en la plaza de toros principiará el espectáculo.

**Guardia Civil**

Desde hace días pululan parejas de la guardia civil por las calles de la población para evitar los conflictos que por motivos de la huelga y otras causas se han presentado.

Es muy vigilada, particularmente á las horas de entrada y salida de los operarios la fábrica de los Sres. Serrano, Pascual Gomis y Compañía, la calle del Carmen y sus adyacentes.

**Cambios**

Han visitado nuestra redacción los populares semanarios «El Leon Orchetano» que ruge en Orcheta, «El Obrero Moderno» y «El Bazar Murciano» que ven la luz pública en Murcia; «El Socialista» de Madrid y «Titirimundi» de Cadiz.

También nos ha honrado con su visita el valiente diario antipolítico «Tierra y Libertad.»

A tan valiosos colegas enviamos un respetuoso saludo y desde luego establecemos el cambio.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo de algun cuidado nuestro buen amigo y compañero en la prensa D. Ramón de Albornoz.

De todas veras le deseamos un pronto restablecimiento.

**Saludo**

Hemos tenido el honor de saludar al ilustrado Procurador de los Tribunales y Audiencia de Toledo D. Buenaventura Riesco Blázquez, que procedente de Santapola en donde ha pasado la temporada de baños, se dirige á aquella capital.

Satisfecho en gran manera ha quedado el Sr. Blázquez de la hospitalidad que se le ha prodigado en la vecina playa; enviándonos hasta el colmo nuestros paisajes marcha dicho señor.

Nosotros le deseamos muy feliz viaje y que pase muy pronto el invierno para poder contar entre nosotros tan cariñoso y buen amigo.

¡Hasta luego pues!

Hemos saludado á nuestro distinguido amigo y querido paisano D. Luis G. Sanchez Esparza, que con su distinguida esposa ha pasado unos días entre nosotros.

**DEL NATURAL**

Nada absolutamente de particular tenía; juntos jugaron los primeros años de la infancia, y juntos también, mas tarde, declinaron *musa musae*; de aquí que no había por que extrañar aquella tan íntima amistad que Julio y Paco se profesaban. ¿Que el primero era de abolengo ilustre, que era rico? También Paco lo era; en primer lugar ostentaba un honrado apellido, que á tal equivale; en segundo, se conformaba con su pobreza, mas una cualidad poseía éste en alto grado de la que aquel se hallaba exento: el amor al estudio.

—Julio—decía Paco á su amigo muchas veces—acuérdate del año pasado... estudia más, hombre, estudia.

—No me sucederá otra vez—contestaba él,—de buena salí; pero me ocurre ahora que, como de ellas no sabía ni jota, las de este curso no las comprendo.

—Naturalmente; igual á lo que te

pasó en primero de Latin; lo aprobaste sin saber como se hacía una primera de activa, y claro está, al llegar en el segundo á las de Relativo y de Cum, no sabías ni principiar; lógica consecuencia.

—Sin embargo, el trabajo continuado en el presente curso suplirá la ignorancia de las asignaturas del pasado.

—El propósito es magnífico...

II

—Y pasaron los tres primeros meses sin mirar siquiera un libro, Jul. o. —Nada de particular tiene, amigo Paco, si atiendes á que desde primero de año no voy á hacer otra cosa que estudiar.

—Julio... perdona; no ignoro que mis consejos (si tal cabe llamarlos) te serán molestos, insufribles... ¿pero qué quieres? hijos son de la franca y leal amistad que nos une; á impulsos de ella nacen... dispensa, perdona, no lo puedo remediar.

—Vamos hombre, por Dios; cree que tengo un gran placer en escucharte por lo atinado de tus proposiciones y lo profundo de tus conceptos.

—Oye, Julio; apenas si quedan seis meses de curso; si durante ellos te esfuerzas un poco, ten un pelotazo que á Junio verás colmados tus afanes, experimentando un placer con nada comparable.

—Puedes asegurar que lo haré así.

—Irás por lo acertado. Mira: cuando se cumple con el deber, se siente una satisfacción vivísima, todo parece sonreírte á uno, las atracciones se presentan dobles y con una novedad no conocida, experimentando esa emoción estética que parece espiritualmente lizarnos; todo ello efecto de la tranquilidad de conciencia. Examinemos ahora el caso contrario. ¿Cuando buscas diversiones, faltando al deber, las encuentras? jamás; este te llama con terquedad de aragones, procuras no escucharle, parece él advertirte y entonces pone la voz en grito, cuya es de la conciencia, de tal manera que ahoga las carcajadas del placer, apoderándose entonces de nosotros el remordimiento en íntimo contacto con la apatía.

—Muy bien; aplaudo tu sermón y aseguro lo prometido; no es necesario que prosigas; con lo dicho hay bastante.

III

—Todo llega, Julio; hace ocho meses prometiste estudiar, promesa que prorrogamos hasta primero de año; te insinué más tarde y dijiste: «Divirtámonos en Carnaval, que Cuaresma sobra para sufrir;» pero pasó Carnaval, la Cuaresma, Pascua, llegó Junio con esa cara agria y de pocos amigos, como vosotros os lo imagináis y te cogió como siempre, sin haber mirado un libro... ¿Vamos; ¿qué sabes de las asignaturas?

—De Física—(compungido)—las veinte lecciones primeras.

—¡Incluyendo las fuerzas!

—Si; pero de ellas estoy flojo. De Historia Natural, las funciones de nutrición; de filosofía algo sobre el deber.

—¡Entonces...?—(con signos de desagrado.)

—Pudiera ser, pudiera ser—(metiéndose la mano en el bolsillo para cerciorarse de que no ha perdido una carta.)

—Vamos, fué aquello una cosa inexplicable, ¡sacar iguales notas! cree amigo Paco que no se á que atribuirlo.

—¡Psch! no te preocupe eso; todo fué mera cuestión de apellidos!

PEPE DURA

## SECCIÓN DE ANUNCIOS

### Gabinete Fotográfico

DE



## JOSE PICO

Montado con todos los adelantos modernos  
Ampliaciones y miniaturas á precios reducidos  
EMPEDRADA, 4 Y PLAZA DEL DR. CAMPELLO

Las mejores máquinas de coser  
CONOCIDAS MARCA WERTHEIM

▶ A PLAZOS Y AL CONTADO ◀

Unico representante en esta Ciudad

### Julio Martínez

6, CORREDERA 6.-ELCHE

## PASCUAL CASTELLÓ

### CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid

ESTABLECIDO EN LA CORREDERA, 37

CONSULTA GRATIS DE 10 Á 12

## ELCHE

### Gerónimo Blasco

VARIADO SURTIDO EN

SELLOS DE CAOUTCHOUC

Bajada del Puente 10, 12 y 19

▶ ELCHE ◀

## ENSEÑANZA Á DOMICILIO

### DE DIBUJO Y PINTURA

### DESDE 1.º DE OCTUBRE

POR

# Pedro Ibarra y Ruiz

### PRECIOS CONVENCIONALES

*Clases especiales de dibujo y pintura de adorno, para señoritas*



DIRIGIRSE A LA CALLE DE SAN ISIDRO, NÚM. 34



### IMPRESA, LIBRERÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

## José Agulló Sánchez

Corredera, 5.-ELCHE

En este nuevo y acreditado establecimiento, montado con arreglo á los últimos adelantos tipográficos, se confeccionan cuantos trabajos se deseen, con prentitud, esmero y economía.

Encuadernaciones en lujo, pasta y holandesa.

Menaje para las escuelas y completo surtido en historiado, romancero y papelería

## GENTE NUEVA

Semanario Independiente

ELCHE

Sr. ....